

总体延续向好态势 恢复向好基础仍待加固

——聚焦7月份中国经济走势

□魏玉坤 张树志

国家统计局15日发布数据显示,7月份,国民经济持续恢复,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,发展质量稳步提升,但部分主要指标增速有所放缓,国内需求仍显不足,经济恢复向好基础仍待加固。

国民经济持续恢复,总体延续向好态势

国家统计局新闻发言人付凌晖15日在新办发布会上表示,7月份,各地区各部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大宏观政策调控力度,着力推动高质量发展,国民经济持续恢复。

国内需求继续扩大。1至7月份,服务零售额同比增长20.3%;7月份,社会消费品零售总额同比增长2.5%。重点领域投资保持较快增长,1至7月份,基础设施、制造业投资分别增长6.8%和5.7%,均快于全部投资增速。

1至7月份,高技术产业投资同比增长11.5%,装备制造业增加值同比增长6.1%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长11.9%;7月份,智能消费品制造业增加值同比增长15.3%,新能源汽车、太阳能电池产量分别增长24.9%和65.1%……产业升级态势持续,创新驱动发展动能持续增强。

不过,7月份部分经济指标增速比上月有所放缓,如货物进出口总额同比下降8.3%,社会消费品零售总额环比下降0.06%,全国固定资产投资(不含农户)环比下降0.02%等。

针对进出口总额同比下降,付凌晖分析,这主要受两方面因素影响:一是全球制造业低迷,外需收缩影响持续,7月份全球制造业采购经理指数(PMI)为48.7%,连续11个月处于收缩区间;二是上年同期基数较高。去年4月份,受部分地区疫情影响,进出口大幅回落。去年5至7月份,随着积压订单集中释放,进出口增速连续加快,其中去年7月份进出口增长16.3%,出口增长24.1%,均为去年月度最高增速。

“7月份部分主要指标增速有所放缓是月度之间的正常波动。”付凌晖说,总的来看,7月份,国民经济持续恢复,高质量发展扎实推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内需求仍显不足,经济恢复向好基础仍待加固。

就业物价总体稳定,民生保障有力有效

就业是民生之本。付凌晖表示,今年以来,全国城镇调查失业率整体趋于下降。从供给来看,城镇劳动力市场供给逐步增加,农村外出务工劳动力比上年同期增多。从需求来看,服务业吸纳劳动力明显增加,住宿餐饮业、交通运输业、旅游业等就业带动作用增强,为就业改善创造较好条件。

7月份,就业形势继续保持稳定。全国城镇调查失业率为5.3%,比上月略微上升0.1个百分点,但低于上年同期,与疫情前的2019年同期持平。其中,外来农业户籍劳动力失业率为4.8%,比上月下降0.1个百分点,处于今年以来较低水平。31个大城市城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。

“但也要看到,就业总量压力和结

构性问题依然存在,持续扩大就业、提升就业质量需要继续努力。”付凌晖说。

7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月持平转为下降0.3%。付凌晖分析,这主要受食品价格下降以及上年同期基数较高因素影响。

不过,7月份,CPI环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%,为今年连续5个月环比下降后首次上涨。此外,扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升,同比上涨0.8%。

“从这些情况来看,7月份CPI同比下降很大可能是短期现象。”付凌晖表示,从整个经济运行情况看,经济运行整体在恢复;从货币条件看,广义货币增长、市场流动性总体充裕。当前中国经济不存在通缩,下阶段也不会出现通缩。

1至7月份,原煤产量同比增长3.6%,发电量增长3.8%;7月份,粮食价格同比上涨0.3%,比上月回落0.2个百分点;7月份,鲜菜价格同比由上月上涨10.8%转为下降1.5%……

“面对高温天气和部分地区严重洪涝灾害,各方面积极推动国内油气增储上产,加强迎峰度夏电力供应保障,抓好重点民生商品市场保供,保障了生产生活总体稳定。”付凌晖说。

巩固恢复向好基础,下半年经济有望保持平稳运行

针对下阶段经济走势,付凌晖表示,世界经济仍面临下行压力,国内经济恢复面临需求不足,结构性矛盾与周期性矛盾交织等制约。但我国国内市场需求大、产业基础雄厚,发展空间广等优势明显,长期向好的基本面没有改

变。

恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。7月24日召开的中共中央政治局会议针对“积极扩大国内需求”作出部署,强调把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来。

出台若干措施促进家居、汽车、电子产品等重点领域消费;聚焦重点领域,健全保障机制、营造良好环境,出台措施调动民间投资积极性……近期,一系列政策瞄准堵点卡点,促进内需潜力释放。

外部环境有望改善。7月份以来,全球通胀水平明显回落,全球金融市场动荡局面有所缓解。7月25日,国际货币基金组织(IMF)将2023年世界经济预期上调至3.0%。付凌晖表示,全球经济有所改善,为我国外贸稳定发展创造有利条件。

扩内需、强实体、防风险等政策持续推出,存量措施与增量政策协同发力,推动高质量发展的合力进一步增强。付凌晖表示,近期,相关部门正积极谋划实施促进经济回升向好的储备政策,如引导市场利率下行,推进超大特大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设等政策措施也在陆续出台。全国统一大市场建设加快推进,促进民营经济发展壮大,推动外贸稳规模优结构等政策措施效果显现,有利于激发经济发展内生动力。

“综合来看,尽管面临压力和挑战,但经济持续恢复和支撑高质量发展的有利条件较多,下半年经济有望保持平稳运行,发展质量继续提高。”付凌晖说。

新华社北京8月15日电

今年上半年公安机关侦破破坏生态环境犯罪相关案件2.9万起

新华社北京8月15日电(记者 熊丰)8月15日是首个全国生态日。记者从公安部获悉,公安机关紧紧围绕服务保障国家重大战略实施,组织开展“昆仑”等一系列专项行动,依法严厉打击破坏生态环境犯罪活动,坚决守牢美丽中国建设安全底线。今年上半年,全国公安机关共侦破相关犯罪案件2.9万起,公安部挂牌督办155起重大案件。

公安机关紧盯污染大气、水体、土壤犯罪活动和环境领域弄虚作假犯罪,成功侦破一批重大案件;紧盯国家公园、自然保护区等野生动植物繁衍迁徙重点地区,依法严厉打击危害珍贵濒危野生动

物、破坏古树名木、非法狩猎、非法捕捞、危害国家重点保护植物、盗伐滥伐林木等犯罪活动,侦办一批典型案件;依法严厉打击盗挖黑土、盗采海砂、非法采矿、非法占用农用地等犯罪,会同有关部门开展一系列专项行动,有效推动了源头治理,及时消除了一批危害生态环境安全的风险隐患。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示,公安机关将坚持以人民为中心的发展思想,始终保持对破坏生态环境犯罪的高压严打态势,会同相关部门全面深化执法合作,切实形成打击整治合力,推动源头治理,努力为建设美丽中国贡献公安力量。

最高检联合公安部、生态环境部挂牌督办11起重点排污单位自动监测数据弄虚作假污染环境案

新华社北京8月15日电 记者15日从最高人民检察院获悉,最高检近日联合公安部、生态环境部对11起重点排污单位自动监测数据弄虚作假污染环境案进行挂牌督办。

这11起案件分别为:北京通州李某等人篡改自动监测数据污染大气案,辽宁朝阳许某某等人干扰自动监测设施污染水体案,上海嘉定范某某等人篡改自动监测数据污染水体案,江苏无锡某纸业有限公司干扰自动监测设施污染水体案,山东潍坊程某等人篡改自动监测数据破坏计算机信息系统案,河南平顶山某钢铁有限公司干扰自动监测设施污染大气案,河南平顶山某环保科技有限公司

干扰自动监测设施污染大气案,湖南长沙张某某等人干扰自动监测设施污染水体案,重庆綦江谭某等人干扰自动监测设施污染水体案,重庆梁平陶某某等人干扰自动监测设施污染水体案,贵州遵义杨某某等人干扰自动监测设施污染水体案。

三部门相关负责人表示,此次联合挂牌督办的11起案件,案情较为复杂,调查取证难度大,社会影响也十分恶劣,相关地方办案单位要积极回应人民群众关切,认真落实督办要求,加强协作沟通,组建工作专班,形成执法司法打击合力,依法惩治涉案单位和违法犯罪人员,有力维护国家生态安全。

广西大藤峡水利枢纽工程组织增殖放流活动

8月15日,广西大藤峡水利枢纽工程组织增殖放流活动,迎接首个全国生态日。据介绍,本次共放流各类珍稀、濒危、经济鱼类160多万尾。

新华社记者 曹祎铭 摄



这是8月15日拍摄的广西大藤峡水利枢纽工程(无人机照片)。



8月15日,在广西大藤峡水利枢纽工程,工作人员在放流鱼苗(无人机照片)。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

(上接第一版)第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足,也要精神富有,是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬,促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,不断丰富人民精神世界,提高全社会文明程度,促进人的全面发展。第四,人与自然和谐共生的现代

化。尊重自然、顺应自然、保护自然,促进人与自然和谐共生,是中国式现代化的鲜明特点。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以高品质的生态环境支撑高质量发展。第五,走和平发展道路的现代化。坚持和平发展,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,是中国

式现代化的突出特征。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,奉行互利共赢的开放战略,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,努力为人类和平与发展作出更大贡献。

文章强调,新中国成立特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹,为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

“豹子4”助赤峰彩民收获福彩3D游戏奖金10万余元

8月15日一早,李先生(化名)喜气洋洋地来到赤峰市福彩中心兑奖。经过工作人员的核实,原来是中得了3D游戏奖金104000元的幸运彩民。

在工作人员办理兑奖手续的同时,李先生绘声绘色地说起了这次中奖经历。原来,李先生是福彩的铁杆粉丝,购彩已有五六年的时间,最爱的就是福彩3D游戏。平时工作繁忙做不到期不落,但只要有空闲都会去销售站坐一坐,买几注彩票,有时遇到心仪的号码还会连续跟号几期。8月10日这天,李先生一早来到林东西城区契丹大街路北契丹公馆B区6255号福彩销售站,再次跟号“4-4-4”100倍,当晚2023212期开奖,李先生惊喜发现自己投注的号码助他中得奖金104000元。“‘豹子4’这组号码我已经跟了2天,一直觉得这组号码不错,跟到第三天真的中了,幸亏没放弃!”兑奖后李先生开心地说,并表示今后会继续支持福利彩票,也祝愿更多的彩民收获好运。

在此,赤峰市福彩中心真诚提醒广大彩民朋友,购彩时,需量力而行,理性投注,以休闲娱乐的方式体会购彩带来的乐趣,轻松购彩。

遗失声明

△内蒙古国蒙基酒酿造酒业有限公司将开户许可证(核准号:J1940003084001,开户行:交通银行赤峰分行,账号:154179430018010044130)丢失,作废。

△吉广富将身份证(证号:150402196502061730)丢失,作废。

△张连生将林权证(编号:025477)丢失,作废。

△巴林左旗叶兴达矿业有限责任公司巴林左旗八沟营子采石场将编号(蒙)FM安许证字[2021]005056号安全生产许可证正、副本丢失,作废。

△赤峰众工商贸有限公司将公章(账号:15050110157300000285,开户行:中国建设银行股份有限公司赤峰天义路支行)丢失,作废。

△松山区张淑华建材门市将公章(账号:05241101040032992,开户行:中国农业银行股份有限公司赤峰松山支行)、财务章及法人章(法定代表人:张淑华)丢失,作废。

△翁牛特旗恩琦运输有限公司将道路运输证(内蒙古交运管赤字150400016218号)丢失,作废。

国家税务总局赤峰市税务局第一稽查局税务行政处罚事项告知书

赤税一稽罚告(2023)13号

宁城县祥顺服装有限公司(纳税人识别号:91150429341360565D):

对你单位(地址:宁城县沙州镇二十家子村二组)的税收违法行于拟于2023年9月25日之前作出行政处罚决定,根据《中华人民共和国税收征收管理法》第八条和《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第六十三条、第六十四条规定,现将有关事项告知如下:

一、税务行政处罚的事实、理由、依据及拟作出的处罚决定:

我局根据《国家税务总局上海市税务局第四稽查局税收违法案件协查函》(沪税稽四协[2020]386号)的要求,对你单位取得由上海仕隽贸易有限公司开具的3份增值税专用发票(发票代码:3100162130,发票号码:62086249,金额:85487.18元,税额:14532.82元;发票代码:3100171130,发票号码:28308410,28308411,金额:170974.35元,税额:29065.65元)相关涉税情况进行检查,经我局检查人员查证,你单位存在以下违法事实:

(一)取得虚开增值税专用发票
经查询你单位取得了由上海仕隽贸易有限公司2017年5月23日开具的一组增值税专用发票(发票代码:3100162130,发票号码:

62086249,金额:85487.18元,税额:14532.82元。)

通过对你单位法定代表人刘茂东询问,刘茂东陈述你单位2017年在北京一服装材料门市部购买面料,对方表示发票由厂家开具,货物由刘茂东自行配货发往宁城,货款由现金支付,发票是通过快递的方式邮寄给你单位,但你单位无法提供供货人信息及证明现金支付真实性的相关证据,无法提供运费发票、支付运费的凭证、运费合同、验收单据等相关证据。

综合上述证据,根据《国家税务总局关于纳税人取得虚开的增值税专用发票处理问题的通知》(国税发[1997]134号)的规定,你单位在北京购买货物,取得上海开具的增值税专用发票,属于从销货地以外的地区取得专用发票向税务机关申报抵扣税款,应认定为偷税的违法行为。

(二)少缴增值税
根据《中华人民共和国增值税暂行条例》第九条:“纳税人购进货物或者应税劳务,取得的增值税扣税凭证不符合法律、行政法规或者国

务院税务主管部门有关规定的,其进项税额不得从销项税额中抵扣”的规定,你单位取得的上述增值税专用发票的进项税额14532.82元不予抵扣应做进项税额转出处理,追缴2017年增值税14532.82元。

(三)少缴城建税
对你单位上述转出进项税额追缴的增值税应同时追缴2017年5月份城市维护建设税597.99元、2017年9月份城市维护建设税128.65元。

根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十九条第二款:“知道或应当知道是私自印制、伪造、变造、非法取得或者受让的发票而受让、开具、存放、携带、邮寄、运输的,由税务机关处一万元以上五万元以下罚款;情节严重的,处五万元以上五十万元以下罚款;有违法所得予以没收。”的规定,应对你单位取得上述虚开增值税专用发票行为处10000.00元罚款。

根据《国家税务总局关于纳税人取得虚开的增值税专用发票处理问题的通知》(国税发[1997]134号)第二款:“在货物交易中,购货方从销售方取得第三方开具的专用发票或者从销货地以外的地区取得专用发票,向税务机关申报抵扣税款或者申请出口退税的,应当按偷

税、骗取出口退税处理,依照《中华人民共和国税收征收管理法》及有关规定追缴税款,处以偷税、骗税数额五倍以下的罚款”的规定,应对你单位追缴的增值税、城市维护建设税偷税,并处少缴税款50%,罚款7629.73元。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十九条:“对当事人的同一个违法行为,不得给予两次以上罚款的行政处罚。同一违法行为违反多个法律规范应当给予罚款处罚的,按照罚款数额高的规定处罚。”的规定,拟对你单位上述违法行为根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十九条处以罚款10000.00元。

二、你单位有陈述、申辩的权利。
在我局作出税务行政处罚决定之前,到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料;逾期不进行陈述、申辩的,视同放弃权利。

三、若拟对你单位罚款10000元(含10000元)以上,或符合《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条规定的其他情形的,你单位有要求听证的权利。可自收到本告知书之日起五个工作日内向我局书面提出听证申请;逾期不提出,视为放弃听证权利。

国家税务总局赤峰市税务局第一稽查局
2023年8月1日

国家税务总局赤峰市税务局第一稽查局关于对宁城县祥顺服装有限公司税务文书送达的公告

赤税一稽公(2023)13号

宁城县祥顺服装有限公司(纳税人识别号:91150429341360565D):

因采用直接送达、留置送达、委托送达、邮寄送达等方式无法向你公司送达税务文书,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》(中华人民共和国国务院令362号)第一百零六条之规定,现向你公司公告送达《税务行政处罚事项告知书》(赤税一稽罚告(2023)13号)。

请你公司及时到我局(地址:赤峰市松山区玉龙大街与新惠路交汇处东100米)领取税务文书,否则,自公告之日起满30日,上述《税务行政处罚事项告知书》(赤税一稽罚告(2023)13号)即视为送达。

特此公告

国家税务总局赤峰市税务局第一稽查局
2023年8月16日